第六部分 无穷级数  第 3 页 共 20 页

第六部分 无穷级数

[填空题]

1．数项级数
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注：求数项级数的和常用的有两种方法，一种是用和的定义，求部分和极限；另一种是将数项级数看成是一个函数项级数在某点取值时的情况，求函数项级数的和函数在此点的值。
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分析：因为在
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分析：根据收敛半径的定义，
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分析：因为幂级数缺奇次方项，不能直接用收敛半径的计算公式。因为
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6．幂级数
[image: image33.wmf]n

n

n

x

n

n

å

¥

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

2

2

1

ln

1

的收敛域为 
[image: image34.wmf])

1

,

1

[

-

。


分析：根据收敛半径的计算公式，幂级数
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[image: image44.wmf])

,

(

,

)

(

0

+¥

-¥

Î

=

å

¥

=

x

x

a

x

f

n

n

n

，且对任意
[image: image45.wmf]x

，
[image: image46.wmf])

(

)

(

x

f

x

F

=

¢

，则
[image: image47.wmf])

(

x

F

在原点的幂级数展开式为  
[image: image48.wmf])

,

(

,

)

0

(

1

1

+¥

-¥

Î

+

å

¥

=

-

x

x

n

a

F

n

n

n

。


分析：根据幂级数的逐项积分性质，及
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8．函数
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分析：已知
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根据函数的幂级数展开形式的惟一性，这就是所求。
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16．若级数
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答 C

分析：取
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17．设正项级数
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(C) 若极限
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答 D

分析：根据比值判敛法，若极限
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18．下列命题中正确的是[    ]

(A) 若幂级数
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(B) 若极限
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(C) 若幂级数
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(D) 若幂级数
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答 D

分析：极限
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19．若幂级数
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(A)条件收敛。    (B)绝对收敛。      (C)发散。      (D)敛散性不能确定。


答 B

分析：根据收敛半径的定义，
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20．设函数
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答 D

分析：
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[解答题]

21．求级数
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解：因为
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22．已知级数
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解：因为 
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23．判断级数
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解：因为
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另解：因为
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已知
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24．判断级数
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25．讨论级数
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当
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当
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26．已知函数
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解：因为 
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注：本题也可先解定解问题
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27．求下列幂级数的收敛域
(1)  
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解： 
(1) 记

，因为


,
所以收敛半径为 
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故级数
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28．求幂级数
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解：此时不能套用收敛半径的计算公式，而要对该级数用比值判敛法求其收敛半径。
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根据收敛半径的定义知级数
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[image: image299.wmf]å

¥

=

1

2

3

1

1

n

n

n

x

x

，再令
[image: image300.wmf]2

x

u

=

，研究幂级数
[image: image301.wmf]å

¥

=

1

3

1

n

n

n

u

的收敛半径和收敛域，最后得到
[image: image302.wmf]å

¥

=

-

1

1

2

3

1

n

n

n

x

的收敛域。
29．求幂级数
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30．设
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31．将函数
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32．将函数
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33．将函数

在

点展成幂级数, 并求
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由于

的幂级数

的系数

, 所以
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34．求幂级数

在收敛区间

,

内的和函数

, 并求数项级数

的和。

解：利用幂级数在收敛区间内可以逐项积分和逐项微分, 得
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将上式两端对上限

求导, 得
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令

, 得
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求幂级数
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（1） 求幂级数
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（2） 求数项级数
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考虑幂级数
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又因为
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35．求级数
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对上式两边求导，得 
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36． 设
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其和函数的周期为
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